

Meseterapeutaként dolgozik főként gyerekekkel, de felnőttekkel is Bakonyi Zsuzsa.

Ez alkalommal őt kérdeztük: jó napot, mi újság?

14. oldal



# Paksi Hírnök

XXXIII. évf. 9. szám

ALAPÍTVÁ 1989-BEN

2024. május 10.

Fotó: Paks II. Zrt



## Szentpéterváron készül a reaktortartály

részletek a 10–11. oldalon



# Kitüntetések adtak át

Fotók: Babai István



– E két díj és a mögötte álló munka látszólag igen távol áll egymástól. Azonban, ha a város mindennapi életének szövetébe helyezük, és egy közel húszeszeres lélekszámú város életének részeként szemléljük, akkor kiderül, hogy e területek sikeressége, valamint Paks mindennapi életében elfoglalt helyük közös irányba mutatnak. És még ha egészen távol is állnak egymástól, mégis ugyanazt bizonyítják. Nevezetesen, hogy Paks egy olyan hely, ahol mindenekelőtt fontos az itt élő emberek személyi és vagyónbiztonsága, testi és lelki egészsége, képességeik, tehetségük kibontakoztatása, fejlesztése – mondta köszöntőjében Szabó Péter polgármester a Paks Város Közbiztonságáért és a Paks Város Sportjáért kitüntetések átadónapségén.

Kiemelte, hogy ugyanakkor az is közös e két területben, hogy az elért eredmények alapján mindkettő a város egyértelmű sikerétörténete, melyet a számok is bizonyítanak. – Hiszen egy tavaly publikált országos felmérés szerint a harmincezer főnél kevesebb lélekszámú települések között Pakson a legalacsonyabb az egy főre eső bűnesetek száma – húzta alá.

Beszélt arról, hogy városunk az elmúlt évben a budapesti agglomerációhoz tartozó több települést megelőzve elnyerte a Jövő Városa címet. – Ahogy nincs jövő közbiztonság nélkül, úgy egészség nélkül sem, aminek egyik legfőbb biztosítéka a rendszeres mozgás, sportolás. Kiemelte, hogy a szabadidősportot igyekszik minden eszközzel támogatni az önkormányzat, és méltatta Paks olimpiai, világ- és Európa-bajnokait, élsportolóit, az NB I.-es csapatokat. Köszö-

netet mondott a munkájukért a két területen dolgozóknak.

A köszöntő után a két kitüntetés átadása következett. A Paks Város Közbiztonságáért díjat dr. Schütz Judit r. alezredes vehette át, a Paks Város Sportjáért díjat pedig Janóczkiné Kiszli Vanda, az Atomerőmű Sportegyesület kajakosa.



**Dr. Schütz Judit** r. alezredes a Paksi Rendőrkapitányság Igazgatásrendészeti Osztályának vezetője. Határozott egyénisége, széles körű műveltsége, céltudatossága alkalmassá teszi az osztályvezetői feladatok magas színvonalú ellátására. Hivatástudata példaértékű. A feladatok megoldásában, szervezésében kezdeményezően lép fel, segíti a fiatalabb munkatársak munkáját, a pályakezdők beilleszkedését, szakmai fejlődését. Munkatársai bármikor számíthatnak önzetlen se-

gítségére, szaktudására, tapasztalatára. Az igazgatásrendészeti terület szerteágazó, ezen szolgálati ághoz fordulnak a megfelelő engedélyekért mindazok, akik lőfegyvert kívánnak tartani, gáz- és riasztófegyvert szeretnének viselni, vagy pirotechnikai eszközöket legálisan felhasználni; továbbá eljárnak a rendőrség hatáskörébe tartozó szabálysértési ügyekben. Ezen feladatok ellátása során az osztályon dolgozók a város polgárainak széles körével kerülnek kapcsolatba. Dr. Schütz Judit eddigi több mint 13 éves rendőri pályája során folyamatos példamutató hozzáállással végezte munkáját.

**Janóczkiné Kiszli Vanda** 2004-ben kezdett kajakozni az Atomerőmű Sportegyesületnél. Első világversenynél ezüstérmét szerzett K2 női ifjúsági kategóriában Spanyolországban 2010-ben. A Kazanyban megrendezett 2013. évi nyári universiadén – akkor a szegei egyetem hallgatója volt –, K1 500 méteren nyolcadik, K4 200 méteren és K4 500 méteren hatodik lett. Ugyanabban az évben a kolumbiai Caliban megrendezett világljátékokon K1 26 km-en ezüstérmes lett. A 2015-ös győri maratonon kajak-kenu világbajnokságon az U23-asok versenyében K1 22 km-en aranyérmét szerzett, a felnőtt versenyében pedig K1 26 km-en a hatodik helyen ért célba. A dél-afrikai Pietermaritzburgban rendezett 2017-es maratonon kajak-kenu világbajnokságon K1 26 km-en ezüstérmes, K2 26 km-en aranyérmes lett. 2018 és 2023 között 20 aranyérmét és 5 ezüstérmét szerzett számos Európa-bajnokságon, világbajnokságon és világbajnokságon. Eredményeivel mindig méltón képviselte nemcsak Paks városát, hanem egész Magyarországot is.

*Kohl Gyöngyi*



# Csodaházat nyitottak a Duna-parton



Fotó: Babai István

Ismét van székhelye a Gyermekemért Alapítványnak. Szabó Péter polgármester sajtótájékoztatóján jelentette be május 3-án, hogy a Duna-part 8. szám alatti, korábban a roma nemzetiségi önkormányzat által használt, de mostanra megüresedett, önkormányzati tulajdonban lévő ingatlant hosszú távra átadják használatra a sérült gyermekekkel foglalkozó alapítványnak. A polgármester elmondta, hogy az épületet belül és kívül is felújították, és kerítéssel vették körül, hogy illetéktelenek ne juthassanak be. Hangsú-

lyozta, természetes volt, hogy az önkormányzat a sérült, beteg gyermekek számára adja át az épületet, amelynek használatáért minimális bérleti díjat kell az alapítványnak fizetnie. A Gyermekemért Alapítvány kuratóriumi elnöke, Soós Erika szerint csodaházat kapott az alapítvány. Nagyon vártak erre a pillanatra, hogy hosszabb kihagyás után újra megfelelő épületben biztosíthassák a gyermekek fejlesztését, terápiáját. Emellett nyári táborok helyszíne is lesz az akadálymentes épület. -se-

# Táborokat tartanak

Nyári napközi táborokat szervez július második hetétől három turnusban Paks Város Önkormányzata és a Paks Kistérségi Szociális Központ. Egy turnusban összesen 50 gyermek vehet majd részt.

Az idén Erzsébet-táborra csak a tankerületi központok fenntartásában működő általános iskolák, illetve az egyházi fenntartású köznevelési intézmények pályázhattak. A családok segítése érdekében úgy döntött az önkormányzat, hogy nyári napközi táborokat szervez a Paks Kistérségi Szociális Központtal együttműködve, három turnusban július 8-a és 26-a között, a jelentkezés lapunk megjelenésével egy időben lezárult. A táborok helyszínei a korábbiakhoz hasonlóan a szociális központ és a Csengey központ lesznek. A szervezők változatos programokkal készülnek az általános iskolás gyermekeknek, amelyek között kézműves- és sportfoglalkozások, strandolás és mozilátogatás is szerepel. Borbás László, a Paks Kistérségi Szociális Központ intézményvezetője arról tájékoztatott, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő családok gyermekeinek mindössze heti ezer forintot kell fizetniük, a többi résztvevőnek pedig várhatóan 8-10 ezer forint közötti összeget, mivel a táborozás teljes költségének jelentős részét az önkormányzat átvállalja. -ra-

# Többet kaphatnak támogatásokat

Ismét módosította a képviselő-testület a szociális és gyermekjóléti ellátásokról és igazgatásról szóló önkormányzati rendeletet, a módosítás április 20-tól hatályos. Az ellátások értékének megőrzése és a városban élő, szociálisan rászorulóknak életkörülményeinek javítása érdekében a grémium több ellátástípusnál megemelte a jogosultságok megállapításánál irányadó jövedelemhatárokat.

Az infláció, az élelmiszer- és a rezsiárak növekedése jelentős terhet ró a családokra, ezt enyhítendő módosította a képviselő-testület a szociális és gyermekjóléti ellátásokról és a szociális és gyermekjóléti igazgatásról szóló önkormányzati rendeletet. Feketéné dr. Féhr Nikolett, a Paks Polgármesteri Hivatal Szociális Csoportjának vezetője arról tájékoztatott, hogy a rendelet módosítá-

sával minél több szociálisan rászoruló paksi lakosnak, családnak segíthet az önkormányzat, a jövedelemhatárok megemelésével többet kaphatnak támogatásokat. A különböző ellátásokra azok lehetnek jogosultak a továbbiakban, akik családjában (háztartásában) az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a települési lakásfenntartási támogatás, a települési gyógyszer-támogatás, a temetési segély, a méltányossági rendkívüli települési támogatás (ideértve a szociális tűzifa- és hátralékkezelési támogatást is), valamint a 70 év feletti szociális szemétszállítási költségtérítés esetén a 128.250 forintot, egyedül élő esetén a 142.500 forintot. A rendkívüli települési támogatás, a rendszeres nevelési segély, a korra tekintet nélkül nyújtott szociális szemétszállítási költségtérítés, valamint a kábeltévé díjfizetési támogatás esetén a 114.000 forintot, egyedül élő esetén a 128.250 forintot. A te-

lepülési ápolási díj esetén a jövedelemhatár 99.750 forint, a karácsonyi támogatás esetén pedig 142.500 forint, egyedül élő esetén 199.500 forint. A szociális csoport vezetője azt is elmondta, hogy változott a tanulók helyi közlekedési támogatásának szabályozása is, ennek értelmében a telefonos alkalmazással vásárolt bérletek esetében a kérelem benyújtásához, illetve a támogatás kifizetéséhez a vásárlást igazoló elektronikus számlát kell bemutatni. A módosításokkal és az ellátásokkal kapcsolatban bővebb információ a Polgármesteri Hivatal Szociális Csoportjától kérhető. A kérelmek átvehető a hivatal ügyfélszolgálati irodájában vagy elérhető és letölthető a paks.hu honlap Hivatal menü Ügyintézés/E-ügyintézés rovatra kattintva, a Szociális és gyermekvédelmi ügyek fül alatt.

Ruff Anita



# Okosjátészóter három helyszínen

Új lehetőséggel bővült az Ür-gemezőn, a KRESZ-parkban, valamint a Toldi Miklós utcában lévő játszótér. Most már okosjátészóterként is használhatók.

Szabó Péter polgármester elmondta, hogy több lépést tettek már annak érdekében, hogy Paks zöldváros és okosváros legyen, utóbbi törekvés egy újabb eleme a három játszótéren elvégzett fejlesztés. – A BIBA interaktív játszótér funkciót az applikáció letöltését követően a kihelyezett AR kódok leolvasásával lehet használni, végrehajtani a játszótéri eszközökhöz kapcsolt, kiválasztott „küldetést”. A szülő tölti

le az ingyenes alkalmazást, kezelni a telefont, így a gyermek a fizikai tevékenységre és szórakozásra összpontosíthat. A szülő és gyermeke együtt játszhat, emellett a „küldetés” mindkettejüket mozgásra ösztönzi – összegzett a polgármester, hozzátéve, hogy az applikáció megmutatja, hogy adott korosztálynak milyen jellegű és mennyiségű mozgásra van szüksége, valamint hogy mennyit teljesített ebből a gyermek a játszótéren, továbbá hogy a játék során fejlődhetnek a gyermek készségei, képességei. Ez a technológia jól ötvözi a hagyományos játszótéri eszközöket a technika vívmányai-  
-kgy-

Fotó: Babai István



# Nyári programok a Duna-parton



Fotó: Babai István

**Több programot is tartanak a nyár folyamán a gesztenyesornál álló dunai rendezvényhajón. A kínálatban szerepel koncert, gyerekprogram, és lesz meglepetés is.**

A Duna-party szezonnyitó rendezvénye *Szállj fel, szabad madár* címmel június 1-jén lesz. A koncerten az *István, a király* című rockoperából ad elő dalokat társaival Mészáros Árpád Zsolt, a Budapesti Operettszínház tagja. Az eseményre május 17-ig lehet regisztrálni a [fritzildi@csengey.hu](mailto:fritzildi@csengey.hu) emailcímen, vagy személyesen a kulturális központ szervezőirodájában. A koncertet kö-

vetően a rendezvényhajó mellett álló pontonhajó meglepetés helyszíne lesz, tájékoztatott Márkus Zalán. A június 8-i Duna-parti program kimondottan gyerekeknek szól, amiről Szabó Péter polgármester beszélt. Fellép majd Roli bohóc, Cseke Klári gyermekénekeseivel, illetve bűvész show is lesz. Július 12-én este pedig a Queen Tribute Band érkezik, a legendás rockegyüttes dalaival. A sajtótájékoztatón az is elhangzott, hogy a kulturális központ augusztus legvégére szezonzáró programmal készül, a rendezvény jelenleg szervezés alatt van.

-se-

## Paksi Hírnök



Megjelenik kéthetente, 4550 példányban

Kiadja a TelePaks Médiacentrum Nonprofit Kft.

Főszerkesztő: Dallos Szilvia

Szerkesztőség: Paks, Dózsa György út 51–53.

Email: [pakshirnok@gmail.com](mailto:pakshirnok@gmail.com)

Telefon: 75/830-380

Nyomda: ATOMIX Kft. Nyomdaüzem

Hirdetésfelvétel: [paksitv@paks.hu](mailto:paksitv@paks.hu), [pakshirnok@gmail.com](mailto:pakshirnok@gmail.com)

ISSN 0865-560X

Következő megjelenés: 2024. május 24.

## Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm)	– 99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)	– 88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)
1/2 extra oldal (205×141 mm)	– 55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)	– 40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm)	– 20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm)	– 11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm)	– 5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm)	– 2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

További információ: +36 70/458-9809  
Email: [paksitv@paks.hu](mailto:paksitv@paks.hu), [pakshirnok@gmail.com](mailto:pakshirnok@gmail.com)

# HIRDETMÉNY

Tájékoztatam a lakosságot, valamennyi, a településen székhellyel, telephellyel rendelkező szervezetet, helyben működő egyházat, nemzetiségi önkormányzatot, hogy Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete a **Paks Városát érintő kerékpározható közutak tervezése miatt módosította a településrendezési eszközöket**. A módosítás az alábbi területeket érinti a szabályozási vonalak pontosítása tekintetében:

- Paks, Atomerőmű déli bejáró és az Atomerőmű halastavak közötti,
- Paks-Csámpa, Dunaszentgyörgy és Tengelic közötti, valamint a
- Paks, Györköny és Pusztahencse közötti kerékpározható közutak tervezése.

A Képviselő-testület a 44/2023. (IV.9.) határozatával indította el jelen módosítást, mely ún. egyszerűsített eljárásban elektronikusan az E-TÉR felületén került lefolytatásra. A teljes körű nyilvánosság biztosítása érdekében helyi partnerségi egyeztetést tartottunk elektronikus úton. A megadott határidőn belül nem érkezett észrevétel, javaslat, partneri bejelentkezés. A Képviselő-testület a 6/2024. (I.24.) határozatával a Partnerségi dokumentációt elfogadta, és döntött a helyi partnerségi szakasz lezárásáról. A környezet védelméért felelős államigazgatási szervek véleménye alapján a Képviselő-testület a 7/2024. (I.24.) határozatában döntött a Környezeti vizsgálat lefolytatásának mellőzéséről.

Az egyeztető tárgyaláson elhangzott szakmai vélemények alapján az állami főépítész záró szakmai véleményében – egyetlen észrevétel figyelembevételével – hozzájárult a településrendezési eszközök módosításához. A záró szakmai véleményben tett észrevétel a Jóváhagyási dokumentációban átvezetésre került. A módosítást a Képviselő-testület 2024. április 19-én elfogadta.

Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 48/2024. (IV.17.) határozatával módosította a 92/2016. (VIII.17.) Önk. határozattal jóváhagyott Településszerkezeti Terv tervlapját, valamint a 11/2024. (IV.19.) önkormányzati rendelettel módosította a Paks Város Helyi Építési Szabályzatáról szóló 33/2016. (VIII.22.) számú önkormányzati rendelet mellékletét a Szabályozási Tervet. A Jóváhagyott dokumentáció, valamint a Képviselő-testületi döntések az alábbi linken elérhetők:

<https://ppmh-musz6.govern-soft.hu/KPUTAKJOVAHAGYOTT>

**A településrendezési eszközök módosítása 2024. április 20-tól hatályos.**

Paks, 2024. május 3.

Szabó Péter  
polgármester



# Jubilált a Paksi Városi Múzeum

Az alapítás 30. évfordulóját ünnepelték április 27-én a Paksi Városi Múzeumban. Gyerekprogramokkal, kézműves-foglalkozással, tárlatvezetéssel, szakmai előadással és kerekasztal-beszélgetéssel várták az érdeklődőket a jubileumi rendezvényre.

Családi és szakmai napon is részt vehettek azok az érdeklődők, akik ellátogattak április 27-én a Paksi Városi Múzeum alapításának harmincadik évfordulója alkalmából szervezett rendezvényre. Délelőtt a családoké volt a főszerep, születésnap emléklap nyomtatásával, faesztergálással, detektoros fémkereséssel, régészkedéssel, kézműves-foglalkozásokkal várták a látogatókat a múzeumban. A gyerekeknek lehetőségük nyílt tortadíszítésre, valamint vidám műsort adott a Paprika Jancsi Bábszínház. A délelőtti a szülinapi torta közös elfogyasztásával zárult.

Délután szakmai program keretében kerekasztal-beszélgetéssel elevenítették fel a múzeum alapítását, az elmúlt három évtized eseményeit, szó volt a múzeum jelenéről és jövőjéről is. A beszélgetést dr. Váradyné Péterfi Zsuzsanna előadása nyitotta, aki 25 évig volt a múzeum igazgatója. Elmondta, hogy ez a több mint két évtized tele volt élménnyel, sikerrel, de nehézséggel is. Az úton haladva, folyamatosan próbáltak igazodni az új trendekhez, hogy minél több látogatót tudjanak becsalogatni az intézménybe, és az új helyszíneket minél jobban ki tudják használni. Hozzátette, a múzeumnak fontos feladata, hogy úgy próbálja átadni, megtanítani a múltat, hogy az élményszerű legyen. – Fontos a hagyomány és kultúra őrzése, a tudományos te-

Fotók: TelePaks



vékenység közvetítése, gyökértudat kialakítása, megerősítése – emelte ki.

Dr. Fazekas Ferenc, a Paksi Városi Múzeum jelenlegi igazgatója felidézte, hogy már az 1980-as évek végén felmerült a múzeum létrehozásának igénye, köszönhetően a helytörténeti bizottság által összegyűjtött jelentős paksi emlékeknek. A múzeum létrehozásáról az elvi döntés ugyan már 1993-ban megszületett, de a hivatalos alapító okiratot 1994. április 26-án adta ki Paks Város Önkormányzata. A kőtárral és egy 1995-ben létrehozott Paks történetét bemutató állandó kiállítással kezdte meg működését a múzeum, amely aztán az évek alatt az épület rendbetételével, és a szakembergárda fejlesztésével tudott működni. Dr. Fazekas Ferenc szerint fontos mérőszám volt még a múzeum történetében a Lussonium római romkert megnyitása 2003-ban, amely kiegészítette az első kiállítást. A rengeteg beérkező gyűjtésnek és az ásatásoknak kö-

szönhetően – ideértve a 2009-ben megtalált és nemzetközi szinten is jegyzett „császárlábat” – a múzeum mára már kétszáz ezres nagyságrendű gyűjteménnyel rendelkezik, amely indukálta azt is, hogy az intézmény 2015-2016-ban egy nagyobb épületbe költözhetett.

Az eseményen részt vett Ódor János Gábor, a Szekszárdi Wosinsky Mór Múzeum igazgatója, a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetségének elnöke is, aki azt mondta, hogy a Paksi Városi Múzeum az elmúlt harminc évben bebizonyította, hogy helye volt, helye van, és a jövőben is helye lesz Paks és környékének életében.

Homolya János, Zenta község tanácsosa azt mondta, fontosnak tartja a testvértelepülések múzeumainak együttműködését, amelynek célja a hosszú távú, bővített, tudományos tevékenység is.

Leber Ferenc, Paks alpolgármestere szerint ahhoz, hogy a gyökereinket megtaláljuk, és azokkal szembe is tudjunk nézni, szükség van a múzeum intézményére. – A Paksi Városi Múzeum ezt a tevékenységet már harminc éve minden paksi családnak megadja, ezért Paks Város Önkormányzata a jövőben is támogatja az intézményt ebben – húzta alá.

A látogatókat, támogatókat, volt munkatársakat, a múzeum gyűjteményét hajdan megalapozó helytörténeti szakkör tagjait, a múzeumbarát kör tagjait, az épület felújításában részt vevő szakembereket, szakmai partnereket és mindazokat várták a jubileumi rendezvényre, akik tárgyak ajándékozásával gyarapították a múzeum gyűjteményét, segítettek egy-egy kiállítás létrejöttét, vagy bármilyen módon részt vettek a múzeum működésében.

Ruff Anita



# Próbaterhelést végeztek a Duna-hídon

Húsz darab, egyenként 40 tonnás teherautóval tesztelték a Kalocsa–Paks Duna-hídat. A próbaterhelés sikerült – számolt be az eseményről a Magyar Építők.

A Duna Aszfalt Zrt. generálkivitelezésében megépült 946,2 méter hosszú, 10 támaszú, két ártéri és egy mederhídból álló létesítmény pályalemeze januárban vált teljessé, márciusban a szerkezetkész állapot megünnepléseként a hagyományos hordógurítás is megtörtént a hídon. A munkaterületet 2021-ben adták át, azóta 2222 méternyi 1,5 méter átmérőjű cölöpöt fúrtak le a híd alapozásaként, 28 ezer köbméter betont használtak fel a híd építéséhez. Továbbá ötezer tonnát meghaladó tömegű acélszerkezetet gyártottak és építettek be, mely több mint 40 kilométer minősített hegesztett varratot jelent, emellett 418 kilométer hosszúságban szereltek be extradosed- és belső feszítő kábeleket, valamint 82.300 tonna vízépítési követ építettek be folyószabályozásként és pillérvédelemként – idézték fel a *Magyar Építők* hivatalos oldalán. Most újabb mérföldkőhöz érkezett a beruházás. Az Építési és Közlekedési Minisztérium (ÉKM) közleménye szerint május 3-án elvégezték a bal és jobb ártéri hidak tesztelését nyolc, egyenként 40 tonna súlyú teherautóval. Ennél is látványosabb volt a május 4-i esemény, a középső hídelemet képező mederhíd statikus és dinamikus próbája. Magyarország legnagyobb, 440 méter hosz-

Forrás: magyarepitok.hu



szú extradosed hídszerkezetének próbaterheléséhez húsz, 40 tonnás járművet vonultatott fel a kivitelező Duna Aszfalt. A járművek számtalan alakzatban töltöttek el hosszú perceket a hídon, miközben a szakemberek a hídszerkezet előre meghatározott pontjain mérték a súly hatására bekövetkező alakváltozásokat, és az egyes szerkezeti elemekben keletkező feszültségeket. Többek közt a főtartó lehajlását, a támaszok süllyedését, a szerkezet sajátfrekvenciáját is vizsgálták.

Ezekhez képest sokkal mozgalmasabb és rövidebb mérési esemény volt a dinamikus terhelés, melynek során két tehergépkocsi haladt át a hídon 5, 20, 40, 60 km/h sebességgel. A Kalocsa–Paks Duna-híd – amely Tomori Pál kalocsai érsek nevét viseli majd – és a hozzá kapcsolódó, összesen 14,3 kilométer hosszúságú út építésének műszaki átadási eljárása május végén zárul, amelyet az átadó ünnepség követ.

Sólya Emma

## Nyilvántartásba vették a jelölteket

Négy polgármesterjelölt, valamint a nyolc egyéni választókerületből hat esetében három, kettőben pedig négy képviselőjelölt közül választhatnak majd a választópolgárok a június 9-i önkormányzati választáson. A helyi választási bizottság nyilvánvartartásba vette a jelölteket, és kisorsolta a szavazólapi sorrendeket.

Dr. Sátor Vera, a helyi választási iroda vezető-helyettese tájékoztatása szerint a helyi választási bizottság ülésein az ajánlóívek leadása után döntöttek a polgármesteri, a választókerületi, valamint a nemzetiségi (német, ukrán, roma) jelöltek és a települési kompenzációs listák nyilvánvartartásba vételéről, továbbá kisorsolták a szavazólapi sorrendeket az önkormányzati választásra. A választópolgárok június 9-én négy polgár-

mesterjelölt, valamint a nyolc egyéni választókerületből hat esetében három, kettőben pedig négy képviselőjelölt közül választhatnak majd. A polgármesterjelöltek a sorsolás eredményeként a következő sorrendben szerepelnek majd a szavazólapon: Szabó Péter Fidesz–KDNP, Janecska Zoltán Mi Hazánk, Pruzsina Ákos független, Heringes Anita Paksi Deák Ferenc Egyesület. A helyi választási bizottság feladata lesz a Nemzeti Választási Irodától megkapott szavazólapok adattartalmának jóváhagyása. A helyi választási bizottság határozatai elérhetők a paks.hu oldalon a választási információk menüpont alatt.

Az európai parlamenti választással kapcsolatos hír, hogy kisorsolta a Nemzeti Választási Bizottság (NVB) a választásra bejelentett listák szavazólapi sorrendjét, írják a

valasztas.hu oldalon. A sorsolást követően az európai parlamenti választásra bejelentett EP-listák szavazólapi sorrendje a következő: 1. Megoldás Mozgalom, 2. LMP – Magyarország Zöld Pártja, 3. Demokratikus Koalíció – Magyar Szocialista Párt – Párbeszéd – ZÖLDEK, 4. Második Reformkor Párt, 5. Mindenki Magyarországa Néppárt, 6. Momentum Mozgalom, 7. Fidesz-Magyar Polgári Szövetség – Kereszténydemokrata Néppárt, 8. Jobbik – Konzervatívok, 9. Új Alternatíva Párt, 10. Tisztelet és Szabadság Párt, 11. Magyar Kétfarkú Kutya Párt, 12. Mi Hazánk Mozgalom, 13. Néppártján.

Az EP-választás szavazólapjának adattartalmát azután hagyja jóvá az NVB, hogy minden bejelentett lista nyilvánvartartásba vétel tárgyában hozott határozat jogerőre emelkedett.

Ruff Anita



# Kaszálással védekezzenek a parlagfű ellen!

A parlagfű elleni védekezésre hívja fel a lakosság figyelmét a Paksi Polgármesteri Hivatal. Törvényi kötelezettség a parlagfű-mentesítés, amelynek a leg-hatékonyabb módja a többszöri kaszálás.



Fotó: Molnár Gyula/archív

Paks Város Önkormányzata felhívja a figyelmet a parlagfű- és gyommentesítéssel kapcsolatos feladatok elvégzésére. Paks Város Önkormányzatának köztisztaság fenntartásáról szóló rendelete értelmében az ingatlan tulajdonosa, használója köteles gondoskodni az ingatlan gyomtól, gatzól, szeméttől, vadon élő bokroktól vagy allergiát okozó gyomnövényektől való megtisztításáról, a zöldfelületek kaszálásáról, függetlenül attól, hogy az ingatlan beépített vagy sem. A parlagfű legintenzívebb növekedési időszaka július, a virágpör legnagyobb tömegben július végén és augusztus-

ban szóródik, ezért az ingatlan-tulajdonosoknak a parlagfű elleni védekezést június 30-ig végre kell hajtaniuk, azt követően pedig a parlagfű virágzását, az allergén pollen levegőbe kerülését folyamatosan meg kell akadályozniuk a vegetációs időszak végéig. A védekezés legcélszerűbb módja a havonta legalább 2-3 alkalommal történő kaszálás. A művelési cél nélküli talajbolygatás csak ser-

kenti az egész szezonban folyamatosan csírázó parlagfű szaporodását. A parlagfű veszélyes gyomnak tekinthető, ezért kötelező az ellene való védekezés. Az önkormányzat felhívja a lakosság figyelmét, hogy a közegészségügyi problémákat okozó gyomnövényeket, különösen a parlagfűvet az ingatlanukhoz tartozó területeken saját és a lakosság egészségének érdekében szíveskedje-

nek irtani. Június 30-a után az ingatlan tulajdonosának, használójának ismerete hiányában is haladéktalanul el kell végezteni a közérdekű hatósági védekezést (kényszerkaszálás). A védekezés alkotmányos alapjogokat is érint, így a közigazgatási hatósági eljárás általános szabályait betartva a védekezés zárt ingatlanon, telephelyen is elvégezhető. A kényszerkaszálás teljes költségét a föld használója, tulajdonosa köteles megtéríteni, amely a helyi feltételektől függően több tízezer forint is lehet hektáronként. A megtérítendő költség nem azonos a növényvédelmi bírsággal, amit 15 ezer és 5 millió forint közötti összegben az eljárás költségén felül szabnak ki. A költségek meg nem fizetése esetén azok – az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletről szóló törvény szerint – adók módjára behajthatók.

*Kohl Gyöngyi*

## H I R D E T M É N Y

Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete Városépítő Bizottsága értesíti a lakosságot, hogy közzétette a **Védett értékek fennmaradását és felújítását támogató 2024. év I. félévi pályázati felhívását** a Paks város közigazgatási területén a műemléki védelem, helyi egyedi védelem alatt, vagy helyi védett területen álló ingatlanok, épületek, épületrészek, vagy műtárgyak teljes felújítása, korszerűsítése, külső és az ezzel összefüggő belső helyreállítása esetén a külső homlokzat domináns elemeinek leginkább megfelelő állapot szerinti helyreállításának költségeihez.

**A pályázat 2024. május 31-ig nyújtható be**, elbírálása – hiánytalan kérelem esetén – 2024. június 15-ig történik meg. A részletes pályázati felhívás megtekinthető a [www.paks.hu](http://www.paks.hu) honlapon a Lakossági pályázatok címszó alatt. A pályázattal kapcsolatosan érdeklődni lehet Petz Ildikó városfejlesztési referensnél a [petz.ildiko@paks.hu](mailto:petz.ildiko@paks.hu) emailcímen és a 75/830-698-as telefonszámon.

Paks, 2024. március 29.

Szabó Péter  
polgármester



atomfutas.hu

brutál **ATOM**  
a pokoli futás

# BRUTÁL ATOM PAKS 2024.09.14.

**Győzz le minden akadályt!**

Brutálpálya szalmabálákkal, vizesárvakkal és sok meglepetéssel

Izgalmas távok kicsiknek és nagyoknak

Nevezz most early bird kedvezménnyel!



**MVM**

Paksi  
Atomerőmű



# Készül a Paks II. Atomerőmű 5. blokkjának reaktortartálya

Szimbolikus gombnyomásra nyílt ki az Atomenergomas Szentpétervár melletti gyárában az ívkemence ajtaja, ahonnan izzó látványként bukkan elő az atomerőmű szívének nevezett atomreaktor tartályának kovácsdarabja. A reaktorberendezés három évig készül, majd minimum hatvan, de akár száz éven át is szolgálja majd az új erőműben az áramtermelést.

– Az elmúlt pillanatok után nehéz szavakat találni. Ez olyan fontos mérföldkő a projekt életében, ahol érdemes egy pillanatra megállni, és megnézni, hogy mi történt eddig – kezdte szavait Jákli Gergely az Atomenergomas üzemében tartott gyártásindító ünnepségen. A Paks II. elnök-vezérigazgatója a Roszatom vállalatai, a paksi fővállalkozó Atomsztrójexport és a reaktortartályt, valamint más berendezéseket gyártó Atomenergomas, illetve Paks város polgármestere közösen indították szimbolikus újtárra az atomerőmű szívéként is emlegetett reaktor gyártását, amely a kovácsolással kezdődik.

A Paks II. Atomerőmű reaktortartályai Európa egyik legnagyobb automatizált kovácsüzemében, az Atomenergomas Szentpétervárhoz közeli, kolpinói gyárában készülnek. A tartály öntése április elején kezdődött. A projekt eredményeiről szólva Jákli Gergely beszámolt arról, hogy lezárult a létesítési engedélyezési folyamat, megkezdődtek a talajelőkészítési munkák, s aki ma elhalad az építési terület mellett a 6-os úton, látja, hogy aktív építkezés folyik. – De érdemes egy pillantást vetni arra is, hogy mi történik Pakstól több ezer kilométerre. Elkészült a zónaolvadék-csapda, amit a gyártó már el is indított Magyarország felé, s most elindult a reaktortartály felső csonkjának kovácsolása is, ami szerintem jól mutatja, hogy a projekt lejött a tervsztralról – részletezte. – Jó látni a felkészült szakembereket, akik a reaktortartály kovácsolásával és gyártásával foglalkoznak, és látni ezeket a berendezéseket, és ezt a helyet, ahol az erőmű lelkét adó berendezés fog elkészülni. És jó látni, hogy Pakstól több ezer kilométerre mennyire aktív munka folyik, hogy minél előbb a hálózatra lehessen csatlakoztatni az új atomerőművi blokkokat Magyarországon – mondta Jákli Gergely. Hozzátette, ez a momentum is igazolja, hogy ebben a magyar és az orosz fél is teljes mértékben elkötelezett.

Fotók: Paks II. Zrt.



– Az építés folyamata dinamikusan halad, amit jelez az is, hogy most megkezdődött a reaktortartály elkészítése. Négy ilyen típusú blokk működik Oroszországban, kettő pedig Fehéroroszországban. Ugyanilyen nagyon korszerű és rendkívül biztonságos blokkokat építünk Pakson is. Ha nem lennének teljesen biztos ebben a típusban, nem vennék részt az erőmű építésében – fogalmazott a gyártásindító ünnepségre érkezett magyar és orosz újságírók előtt Vitalij Poljanyin projektigazgató, a kivitelező Atomsztrójexport vállalat al-elnöke. Elmondta, hogy eddig hat hasonló építkezést menedzsel, az üzembe helyezett reaktorok mindenütt tökéletesen teljesítenek. Andrej Szinyjakov, az Atomenergomas vezérigazgatójának első helyettese pedig arról beszélt, hogy a gyártás a szükséges engedélyek birtokában, az uniós és magyar előírásokkal összhangban zajlik. A minőségbiztosítást az atomenergetikában szokásos minőségellenőrzési terv alapján végzik. Ennek egyeztetése során abban állapodtak meg, hogy több mint 700 ellenőrzési pont lesz. Ez műszeres, laboratóriumi méréseket, nyomáspróbát és egy sor más ellenőrzést jelent. – Különleges számunkra ez a projekt, hiszen ez az első eset, hogy a magyar és az európai, illetve az orosz követelmények figyelembevételével készítjük el a reaktortartályt. A követelmények ezért magasabbak a korábbiaknál és

mindig a legmagasabb szintű követelmény az irányadó – részletezte. Azt is elárulta, hogy olyan értékes tapasztalatokkal gazdagodnak e munka során, hogy kijelentheti: ezek után bármilyen atomenergetikai berendezést, bármilyen megrendelő számára képesek lesznek elkészíteni.

A minőség és biztonság fontosságát hangsúlyozta Kiss László Gábor. A Paks II. Zrt. programigazgatója megerősítette, hogy a gyártási folyamatot a helyszínen rendszeresen ellenőrzik a Paks II. Zrt. és az Országos Atomenergia Hivatal szakemberei is. – Maga a biztonság is a tervezőasztalnál kezdődik, hiszen meg kellett állapítani a kiemelt biztonsági pontokat. A gyártás folyamán a feladatunk az lesz, hogy ezeknek a minőségtervben megállapított ellenőrzési és visszatartási pontoknak eleget tegyünk. A kollégák természetesen a biztonság tudatosság, a biztonságkultúra, illetve az előírások mentén kötelesek végrehajtani a minőségtervben előírt pontokat – vázolta. Hozzáfűzte, hogy ennek szellemében fogják folyamatosan nyomom követni a gyártást.

A reaktortartály gyártásának kezdete nemcsak az atomerőmű-projekt, hanem Paks számára is történelmi pillanat. Erről a város polgármestere beszélt. Szabó Péter azt mondta, bíznak abban, hogy a beruházás a város számára is fejlődést hoz. ➔



➔ Beszámolt arról, hogy az elmúlt években 12 milliárd forintot fordítottak az infrastruktúra, a szolgáltatások fejlesztésére. – Együttműködve Magyarország kormányával, a Paks II.-vel és a Roszatommal eddig is mindent megtettünk annak érdekében, hogy a várost fejlesszük – tájékoztatott, hozzátéve, hogy egy készülő kormányelőterjesztés ugyanezre a célra 40 milliárd forintos keretet tartalmaz, s a következő 3-4 évre előirányozza azokat a beruházásokat, amelyek ugyanezen cél megvalósítását szolgálják. – Célunk, hogy a várost felkészítsük infrastrukturálisan arra, hogy majd az ide érkező munkavállalók, illetve az itt élők számára is még komfortosabbá, még élhetőbbé váljon – húzta alá.

A Roszatom gyártásindítás kapcsán kiadott közleménye szerint a reaktortartályt alkotó gyűrűk, illetve a tartály alja mintegy 12 ezer tonna nyomás alatt formálódnak a kovácslás során. A reaktortartály kész tömege mintegy 330 tonna, magassága több mint 11 méter, átmérője 4,5 méter, legnagyobb falvastagsága pedig 285 milliméter. A nagy gondosságot és precizitást igénylő, mintegy hároméves munkafolyamat után a kész reaktortartályt szigorú hazai és nemzetközi követelményeknek megfelelően ve-



szik majd át a szakemberek. A rendkívül pontos megmunkálásra és a szigorú minőségellenőrzésre, valamint az előírások betartására az atomerőmű biztonságos működése miatt van szükség, hiszen a VVER-1200 reaktortartályt nemcsak a folyamatos neutronfluxus teszt próbára, hanem ki kell

bírnia a 300 Celsius-fokos hőmérsékletet, illetve 162 bar nyomást is. Mindezt garantáltan 60 évig. A korszerű anyagösszetételnek és gyártástechnológiának, anyagvizsgálatoknak köszönhetően a reaktortartály akár egy egész századon át is szolgálhat Pakson.

Szabó Vanda

**KÖZÖS NEVEZŐ: A SZÍNPAD**

Hu a világért nem a jelenért, de fontos szerepet játszik egyben ember életében a színpad, az élmények, fény és zajok világában. Ez a közönség, akik a színpadon lépnek fel, és akik a színpadon ülnek. A színpad a közönség és a művész közötti kapcsolat. A színpad a közönség és a művész közötti kapcsolat. A színpad a közönség és a művész közötti kapcsolat.

**MUNKABAN**

**Hugycz Attila**

A székely, akinek racionalis világlátása mögött hűvös szívet is, tisztán és egyben teremtett kapcsolatokat a Paks II. Atomerőművel. A székely, akinek racionalis világlátása mögött hűvös szívet is, tisztán és egyben teremtett kapcsolatokat a Paks II. Atomerőművel.

**ÉV VÉGÉRE ELJUTUNK AZ ELSŐ BETONIG**

A pápai bővítés munkálatai jól haladnak, elkezdték az 5. táskát ötvödni. csapdák, az év végére pedig az első beton is bekerülhet a földbe – garantálja az új pápai bővítésért és székelyekért Árkai János Lászlóval közös sajtótájékoztatóján március közepén.

**Ahány kultúra, annyi szokás**

**LENGYELC**

A lengyel kultúra megismerése fontos lépés a Paks II. Atomerőművel való együttműködésben. A lengyel kultúra megismerése fontos lépés a Paks II. Atomerőművel való együttműködésben.

A PAKS II. ZRT. TÁRSASÁGI MAGAZINJA

# ATOMSZFÉRA

## – első kézből Paks II.-ről

Paks II. Atomerőmű Zrt.  
7031 Paks, Pf. 116  
info@paks2.hu • www.paks2.hu

**ISMERŐS ARCOK**

Pupp Noémi és Pupp Réka

„Sok azonos érdeklődés van bennük”

**EGY PROJEKT MŰKÖDÉSÉBEN A MOTIVÁCIÓNAK ÉS A FELELŐSÉGNEK KEZ A KEZBEN KELL JÁRNIA**

Nyitottság, kitartás, felelősségvállalás, a megvalósításra való hajlandóság, hogy megvárják a Paks II. Atomerőművel való együttműködésben. Nyitottság, kitartás, felelősségvállalás, a megvalósításra való hajlandóság, hogy megvárják a Paks II. Atomerőművel való együttműködésben.

**ATOMSZFÉRA**

PAKS II. ZRT.

Paks II. Atomerőmű Zrt.

Paks II. Nuclear Power Plant Ltd.

@Paks2Atomeromu

paks2\_atomeromu



# Programok és elismerések az atomerőmű majálisán

**Nagyszabású rendezvénnyel ünnepelt az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. május 1-jén. Ahogy minden esztendőben, idén is nyitott volt a nagyközönség előtt az ASE sportcsarnok melletti füves területen megtartott program.**

Délelőtt ízek utcájává alakult az ASE sporttelep, főzőversenyt tartottak. Az Egyesült Nukleáris Ipari Dolgozók Szakszervezeténél például négy bográcsban rottyogott az étel, de volt olyan csapat is, amelyik menükártyát állított össze, és el is készítette a rajta szereplő ételeket. A bíráló május elsején kora délután zajlott, a legjobban a minőségfelügyelet csapata teljesített, szépen tálalt vegyes pörköltjükkel megnyerték a főzőversenyt.

Egész nap változatos gyermekprogramokkal, valamint kulturális műsorral várták az atomerőmű majálisára látogatókat. Színpadra lépett a Roger Schilling zenekar, az Atomerőmű Nyugdíjasklub Egyesület népdalköre, volt twirlingbemutató, és fellépett a Csillag Show-tánc Egyesület. A Siller Nótakört az Antré Színtársulat előadása követte, majd a Pódium Táncstúdió lépett fel, utánuk pedig a Tűzvirág Táncegyüttes adott nagy sikerű műsort, áprilisi premier előadásuk első felvonását mutatták be.

Ezt követően adták át az igazgatósági díjakat, a vállalat kiemelkedő munkát

végző dolgozóinak. Dr. Horváth Péter János, az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. vezérigazgatója azokat is köszöntötte, akik nem lehettek jelen a rendezvényen, hiszen az atomerőmű működtetése folyamatos munkát igényel. Elmondta, hogy a vállalat 2023-ban nagyon jó évet zárt, három esztendő után ismét emelkedett a villamosenergia-termelés. A vezérigazgató kiemelte, nagyon sok munkavállaló méltó az elismerésre, így nehéz volt kiválasztani azt a 37 kollégát, akik május 1-jén átvehették az Igazgatósági Dívjukat.

Az idei kitüntetettek: Kraft Magdolna szakmai titkár, Steiner Endre gazdasági főszakértő, Botás Attila műszaki szakértő, Horváth István területfelelős, Kalkó Tibor turbinaoperátor, Kaszás Tibor blokkügyelet, Lovász Károly vegyészeti szolgálatvezető, Magyar Lajos villamos művezető, Németh Péter Zoltán laboratóriumvezető, Prantner Attila területfelelős, Sitkei Gábor üzemeltetésvezető, Somogyi Bence KÜV operátor, Steiner Judit szakmai titkár, Varga Mihály víztisztító műszakvezető, Schnepf András Gábor berendezésfelelős, Sólya Levente István vezető berendezésfelelős, Tarczal Lajos Balázs elemző mérnök, Szendi Balázs vezető rendszertechnológus, Hanol János tömörtelenség-elhárító, Somodi Béla karbantartási munkatervező,

Szénási László karbantartási műszaki ellenőr, Szegedi Péter reaktorkarbantartó műszakvezető, Lóki István Gábor nukleáris karbantartó lakatos, Feil Gábor karbantartási műszaki ellenőr, Stadler Csaba Ferenc rendszerfelelős, Csatári Zoltán Tibor laborvezető, Haaz János csoportvezető, Kis Ferenc karbantartás-vezető, Oláh Róbert dozimetrikus, Kató Balázs minőségfelügyeleti mérnök, Bokor László csoportvezető, Krasznainé Pritz Ágnes gazdasági elemző, Varga Tímea logisztikai szakértő, Köller Ágnes logisztikai szakértő, Pusztai Sándor koordinátor, Bíró Zoltán szimulátorinstruktor, Vörös Eszter Zsófia gazdasági elemző.

A vállalat vezetése mindig törekszik a pozitív megerősítésre, amellyel a munkavállalókat ösztönzi. Dr. Kovács Antal, az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. kommunikációs igazgatója azt mondta, nagyon fontos – és ezen folyamatosan dolgoznak –, hogy kollégáik jól érezzék magukat a munkahelyükön.

A díjátadást követően az orosz Turetsky Kórus és a Soprano Vokálegyüttes is felléptek a majálison. Számos modern és klasszikus slágert, orosz népdalokat is előadtak a közönségnek. A rendezvényt Szikora Róbert és az R-Go koncertje zárta.

Sólya E.

Fotó: Babai István





# Dinamikusan fejlődik a DUE

Rekordszámú jelentkezőt és új hallgatót könyvelhetett el a Dunaújvárosi Egyetem (DUE) 2023-ban, ami idén sincs másként. Népszerű az egyetem, ahol felújítások is zajlanak. Az intézményt érintő aktualitásokról dr. András István, az egyetem rektora beszélt a TelePaks Közélet közletről című magazinjában.

Fotó: TelePaks



Az előző évhez képest 69 százalékkal emelkedett a Dunaújvárosi Egyetemre első helyen jelentkezők száma, a felvételt nyert hallgatóké pedig 234 százalékkal 2023-ban. – Ez rekordszámú jelentkezés volt az egyetemünkre, 1172-en első helyen jelölték a DUE-t. Azt gondoltuk, hogy ez egy nagy hullám, ami majd szépen lecseng. Nem így lett. Idén 1453-an jelentkeztek hozzánk első helyen, Paksról 87-en – mondta dr. András István rektor, aki kitért arra, hogy a fejlődést mutatja a főépület teljes körű felújítása is, ami egy nettó 4,8 milliárdos fejlesztés. Az elmúlt években emelkedett a képzési területek száma is, megugrott a gépészmérnök és anyagmérnök terület népszerűsége, a gazdálkodásmenedzsment is kedvelt, a kommunikáció-médiatudomány szak szintén, és növekszik az igény a műszaki menedzser szak iránt. Szintén igen népszerű a Dunaújvárosi Egyetem Bánki Donát Technikuma, ahol van műszaki, informatikai és gazdálkodási terület is, így a középiskolások folytathatják tanulmányaikat a Dunaújvárosi Egyetemen, erről is beszélt a magazin-

ban dr. András István, és arról is, hogy idén márciusban ismét elindult egyetemükön a Paks II. Zrt.-vel együttműködésben a Paks II. Akadémia, aminek keretében 2020-tól eddig 77 hallgató szerzett üzemeltetési szakmérnök diplomát. Arról is szó volt a beszélgetésben, hogy együttműködési megállapodásuk van az MVM Zrt.-vel is, aminek keretében a cég szakemberei vállalnak szakdolgozat-vezetést, -bírálatot, és oktatóként is megjelennek a DUE-n. A tehetséggondozásban is vállalnak szerepet MVM-es kollégák, de márkánsan megjelenik a tudományos kutatási

együttműködés is. – Az egyetemen létrejött a Paksi Kompetencia és Kutatóközpont, ahol jelentős laborfejlesztések zajlottak másfél milliárd forintból. A laborparkunkkal felkészültünk arra, hogy támogassuk Paks II. építését, és Paks I. üzemidő-hosszabbítását – mondta a DUE rektora, aki arról is beszélt a magazinban, hogy milyen elhelyezkedési lehetőségek vannak a náluk végzett hallgatóknak, valamint hogy mit jelent az egyetem léte a város mindennapjaiban. A magazin elérhető a telepaks.net oldalon és a TelePaks YouTube-csatornáján.

-kgy-

## Alkotópályázat: Tervezz egy járművet!

Láttál már radioaktív hulladékot szállító járművet? Ha igen, így képzelted el? Ha nem, hogy képzelned el? Alkoss egy szupergyors, szuper környezetbarát és szuper színes járművet, mellyel a radioaktív hulladékot szállítják biztonságos körülmények között telephelye-

inkre. A lényeg, hogy bátran rugaszkodj el a realitás talajától és engedd szabadjára a fantáziád! Kreativitásodnak csak a képzelőerőd szabhat határt. Így szól az RHK Kft. pályázati felhívása, amin a TEIT tagtelepülések iskoláinak diákjai vehetnek részt két korosz-

tályban, 1–4. és 5–8. évfolyam. Az egyéni pályamunkákat szabadon választott technikával (rajz, festés, kollázs stb.) A3 vagy A4 méretben lehet elkészíteni, melyeket 2024. május 17-ig, lefotózva vagy beszkenelve kérnek elküldeni a pályázat@rhk.hu emailcímrre.

Fontos, hogy a személyes adatok kezeléséhez a szülői felügyeleti jogot gyakorló személy hozzájárulása szükséges. A vonatkozó Adatkezelési tájékoztató és a Szülői hozzájáruló nyilatkozat dokumentumokat az iskolák közreműködésével, elektronikus úton juttatják el a pályázókhoz. Kéri, hogy a Szülői hozzájáruló nyilatkozat dokumentumot kitöltve, eredeti aláírással ellátva juttassák el a Társasághoz a pályaművekkel együtt a fent megadott emailcímrre. Szülői hozzájáruló nyilatkozat hiányában a beérkező pályamunkákat a Társaság érvénytelennek tekinti.

Kohl Gy.

Facebook: Paks II. Atomerőmű Zrt.  
 LinkedIn: Paks II. Nuclear Power Plant Ltd.  
 Twitter: @Paks2Atomeromu  
 Instagram: paks2\_atomeromu

Fotó: magánarchívum



*Jó napot, mi újság?*

## Bakonyi Zsuzsa

**Az életről elmondott mese napjainkban jobbra a kicsik elaltatását szolgálja, s egyre inkább háttérbe szorul, a szakember „kezében” viszont segít kisimítani az elakadásokat. Bakonyi Zsuzsa meseterapeuta tapasztalatai szerint akár a magzati korban átélt traumák feldolgozásában is kiváló eszköz.**

Pedagógusként, majd óvodai és iskolai szociális segítőként is alkalmazta a mese gyógyító hatását Bakonyi Zsuzsa. Újabban az intézményi keretek közül kilépve dolgozik meseterapeutaként főként – de nem kizárólag – gyerekekkel. Zsabu – mert, hogy így szólítják barátai, ismerősei – meseterapeutaként végzett munkájának fontos alapja, kiindulópontja egy nagyon alaposan elkészített anamnézis, amit a szülők segítségével állít össze. Ez a magzati korra is kiterjed, mert – mint mondja – az akkor

elszenvedett traumák is okoznak tüneteket. Ilyen lehet a nyakra tekeredett köldökzsinór, vagy éppen az, ha elhalt magzat után érkezik egy gyermek. A részletes helyzetkép, elemzés alapján a jól megválasztott mesék segítségével zajlik a kezelés. Erre alkalmasak a nép- és műmesék, a saját maga alkotta történetek, illetve a kifejezetten erre a célra írt antropológiai mesék. – Ez utóbbi szellemtudományos ember-tan, a Waldorf alapja – fűzi hozzá magyarázatul. – A Waldorf test, lélek, szellem egységének tekinti az embert, az antropológiai mesék egy-egy probléma feloldására születtek – részletezi. Azt is elárulja, hogy természetesen a képernyő – legyen az televízió, telefon, bármi egyéb – nem alkalmas a mesevilág gyógyító hatásának közvetítésében, sőt inkább káros, mert nem fejleszti, hanem inkább gúzsba köti a gyermekek fantáziáját. – A szülőknek elrettentésként azt szok-

tam mondani, hogy ez olyan, mintha előragott ételt adnának a gyerekeknek. Előemésztett képet kapnak a sokszor sérült felnőttek szemüvegén keresztül. Míg ha életről hallják, a saját belső képalkotásukkal olyannak alkotják meg, amit be tudnak fogadni, amit elbírnak – hangsúlyozta.

Nem kell hozzá magyarázatot fűzni, a gyerkőc befogadja, dolgozik benne. A jól megválasztott mese segít a határok tágításában, a rejtett erők mozgatózásában, az elakadások elsimításában – fogalmaz. Az eredmény a pozitív visszajelések alapján mérhető: ha a gyermek korábban félt ott aludni az óvodában, bepisilt vagy féltékeny volt testvérére, s ezek megszűntek, okkal lehetünk elégedettek. A meseterápiával Waldorfos tanítóként találkozott, a módszer Szentkúti Mártától tanulta meg. Pedagógusi pályafutását azonban nem itt, hanem

állami oktatásban kezdte, sőt mondhatnánk, 9-10 éves korában, amikor az volt a legkedveltebb elfoglaltsága, hogy a szomszéd óvodás kislányt írni, olvasni tanította. Az állami oktatásban eltöltött hét év nem volt hiábavaló, bár hamar felismerte, hogy számára ezek a keretek szűkösek. A Waldorf-világ sokkal inkább neki való. – Merőben más szemlélet, sokkal jobban rezonál velem, azal, amit én képviselek. Nagyon szerettem – árulja el. Szerinte a gyerekek számára ez egy fantasztikus világ, ám a pedagógus részéről egész embert kíván, és sok lemondással jár. – Egy osztálytanítónak az életét kell feláldoznia a pedagógia oltárán – összegzi. A meseterápiát óvodai és iskolai szociális segítőként is alkalmazta, most pedig azon túl, hogy gyermekekkel foglalkozik, felnőtteknek is szeretne segíteni. Társával, Gergővel együtt erre alapozva, de jóval bővebb eszköztárat használva igyekeznek segíteni az embereknek visszatérni önmagukhoz. A *Hétszínmesék* névre keresztelt hétalkalmas csakramese programjuk a testi, lelki harmónia megteremtését szolgálja művészeti munkával, meditációval és persze mesével.

Zsabu úgy látja, hogy szükség van arra, hogy tudatosan, hozzáértő útmutatásával keressük meg az utat önmagunkhoz, a természethez, a közösséghez, mert a mai kor embere egyre inkább eltévedett. Ennek érdekében terveznek egyéb – visszahangolónak nevezett – alkalmakat, amelyek mindezen túl a természettel való kapcsolatot is igyekeznek újratemetni, éppen ezért szerves részét képezik a túrák, amelyeket rövidesen már képzett túravezetőként kalauzolhat, most végzi ugyanis is a megfelelő képzést. Zsabut és párját egyaránt a holisztikus szemlélet jellemzi. Azt vallják, hogy az ember teste, lelke, szelleme megbonthatatlan egységet alkot, amit csak így egyben lehet és kell „szemlélni”.

*Szabó Vanda*



# A védőnő válaszol: látásfejlődés

A szülők gyakran kérdezik a védőnőktől, hogy mikor lát már élesen az újszülött. Ilyenkor elmondják, hogy ahogy fejlődik a baba, a látás is érési folyamaton megy keresztül. Az ezzel kapcsolatos tudnivalókat foglalta most össze sorozatunkban Hegedüsné Pákai Teréz területi védőnő.

Fotó: magánarchívum



– A méhen belül a magzatot tompított fények érik el, a várandósság 24. hetétől nyitni és zárni tudja a szemhéját – mondta Hegedüsné Pákai Teréz területi védőnő, majd összefoglalta a látásfejlődés folyamatát. Eszerint az újszülött látása nem éles, csupán a szürke árnyalatait észleli, és szeme nehezen alkalmazkodik a hirtelen fényhez. A szemek „úszó” mozgása figyelhető meg, a tekintetét nem tudja fixálni, de szoptatás közben egy-egy pillanatra rátekinthet az anyukájára. Ilyenkor az élesebb látás 20 cm-nél van. Egy-két hónaposan a mozgó tárgyak, a felnőtt kezűjajai, a fölé hajoló arc, a fények játéka köti le a figyelmét. A szemek gyakran még nem mozognak együtt, így a fejt fordítja. A gyermek 2-4 hónaposan már a karjának távolságában fókuszál, nézegeti a kezét, visszamosolyog. A szemek többnyire már együtt mozognak, közelebb és egyre élesebben lát. Négy-hat hónaposan már kezdi elkülönülten látni a színeket, minden irányba határozottan követi a tárgyakat tekintettel és fejfördítéssel. A 6 hónapos csecsemőnél kialakul a két szemmel egyszerre látás. Már észreveszi az apró dolgokat, szöszöket, figyeli az arcmimikát. Odanyúl, ahova néz. Kedveli a „kukucs játékot”, amikor a fejére borított kendőt lehúzza magáról és láthatóvá válik számára a vele játszó személy. Kialakul a szívrághártya végleges színe (szemszín). Később mindenbe bele akarják dugni az ujjacskájukat (a felnőtt szájába, orrába), mert már ér-

deklí őket a mélység is. Séta közben ki akar látni a babakocsiból, ezért érdemes melléguggolni, hogy megtapasztaljuk, mit lát ott. A mélységet nem érzékelik még, ezért nagyon fontos, hogy be legyen csatolva a babakocsiban! A kanapé is veszélyes már számára, ezért feltétlenül tegyék le a babát a földre játszószőnyegre, vagy fektessék járókába. Általában 9 hónapos korban a már mászó csecsemő számára kitér a tér, a mélységet is tudja észlelni. Élvezi, amikor kidobálja a játékeit a járókából, és nézni, hova esik. Szereti nézegetni magát a tükörben, az ablakon keresztül az esőt, az udvaron szaladgáló kutyát, az autókat. Ilyenkor már a kezébe adható 4-6 lapból álló, mosható vagy lemosható könyvecske egyszerű ábrákkal. Nagyon szereti nézegetni a családi fotókat, ami segíti a kétdimenziós látást. A felállás, majd a járás egyéves kor körül újabb mérföldkő a látás fejlődésében. Ekkorra kialakult a térlátás, már 3-5 méterre jól fixál. Felismeri a környezetét. Szeret lehajolva a két lába között átkukucsálni, vagy előrelőgni, hajolni a felnőttek öl-

ből, így megfordul neki a világ. Egyre finomabb részleteket fedeznek fel a lakásban, fotókon, könyvekben 15-18 hónaposan. Ilyenkor már javasoljuk a diavetítőt, zseblámpát is, mert érdekes a pici számára a saját árnyékának megfigyelése, esetleg rövid mese nézése. A kétéves kisgyermek látásélessége már azonos a felnőttével. A tárgyakat, képeket 2,5-3 éves korban körülbelül 20 cm-ről nézi. Szeret firkálni, ami nagyon jól fejleszti a szem-kéz koordinációt, és sokat fejlődik a koncentrációs képessége is. Szét tudja válogatni az azonos színű tárgyakat, de csak négyéves korra tudja megnevezni az alapszíneket. Mivel a szem tud a külvilágból a legtöbb információt egyszerre felvenni, hamar megtanulja, hogyan válaszsa el egymástól az alakot és a háttérrel, a lényegest és a lényegtelenet. Így „edzi” magát a látásfunkció a későbbi olvasáshoz – összegzett a szakember. Kiemelte, hogy éppen ezért nagyon káros, ha gyakran néz monitort a gyermek. – A tévéképernyő csak virtuálisan, síkban ad képet, ami nem készíti

a szemét fókuszálásra, a szemizmok gyakorlatlanok lesznek a térbeliség feldolgozásában. Ráadásul olyan gyorsan futnak a képek, hogy nincs lehetőség szisztematikus követésükre. Itt említeném meg, hogy a WHO által ajánlott képernyőidő kétéves korig 0 perc! Kétéves kor után is csak maximum napi 60 perc, nem egybefüggően, a szülő jelenlétében! A 6-7 éves korú gyermeknek teljesen kifejlett a látásélessége, és tökéletes a térlátása – mondta a védőnő, aki arról is beszélt, hogy milyen szűrővizsgálatokat végeznek. – Az újszülöttsztyálon elvégzik az elsőt, az úgynevezett vörös visszfény vizsgálatot. A védőnői szűrés alkalmával megfigyeljük, hogy a pupillák szűkülnek-e fény hatására, becukja-e a pici a szemét. Figyeljük azt is, hogy van-e a szemeken gyulladás. Kettő-négy hónapos korban már kóros, ha a szemek „úszó” mozgása figyelhető meg. Hat hónapos kortól vizsgáljuk a szűrővizsgálatokon az alkancsalságot, takarásos teszttel, 15-18 hónapos korban megnézzük, hogy hunyorogva néz-e, gyakran pislog-e, illetve hogyan tartja a fejét, amikor képeket mutatunk neki. Kétéves gyermeknél már megpróbálható a sztereólátás (mélységérzés) vizsgálata is Lang II. teszttel. Évente vizsgáljuk 3-7 éves kor között a látóélességet 5 méterről egyre kisebb ábrákat mutatva, váltott takarással, a sztereólátást és a takarásos teszttel a rejtett kancsalságot. Színlátásvizsgálat 4-5 éves kortól történik – zárta összegzését Hegedüsné Pákai Teréz, hozzátéve, hogy ha bármely életkorban, bármilyen eltérést észlelnek, háziorvosához/gyermekszemészhez irányítják a gyermeket. (Felhasznált forrás: *Örök. Egészségügyi alapellátók gyakorlatközpontú kézikönyve, Országos tisztifőorvosi hivatal, Budapest, 2014*)

Kohl Gyöngyi

# Az eltűnt városkép nyomában

## Mi történt 100 éve Pakson?



Fotó: magánarchívum

Paks, Fő utca – Templom tér látképe 1924 körül  
(képeslap, Rosenbaum Ignác kiadása)

A közelmúltban 100 éves szepkorút köszöntöttünk Pakson, ez indított arra, hogy visszatekerve az idő kerekét megnézzük, mi történt városunkban egy évszázaddal ezelőtt, nevezetesen az 1924-es évben. Fagyosan indult az év, ugyanis újév napjára beállt a Duna, emiatt a hidegben a vadludakat százsámra lehetett löni. A megyei újságban januártól hirdette a tengelici Wéber Dénes az Erzsébet Nagyszállóda bérbeadását/eladását:

„A város főterén, a Duna-parton, emeletes épületkolosszus, három nagy lakással, három üzlethelyiséggel, mozihelyiséggel, kaszinótermekkel, ezenkívül 10 vendégszobával, étterem, söntés, fedett nyári helyiséggel a korzón, nagy telken, teljes felszereléssel. Ára 35 waggon búza. Értekezni lehet bérbevétel vagy vétel irányában Weber Dénesnél, Tengelíczen.” (Tolnamegyei Újság, 1924.01.19., 4.o.)

Januári gyászír tudatta, hogy az egykori paksi orvos és a vármegye neves történésze, dr. Novák Sándor fia, ifj. Novák Sándor elhunyt. A vármegyei közigazgatásban dolgozott, majd Budapest-

re ment a belügyminisztériumba, ahonnan az 1900-as évek elején ment nyugdíjba, mint miniszteri osztálytanácsos. Kedves és rokonszenves ember és képzett tisztviselő volt, aki nyugalomba vonulása után Pakson élt, és finom úri modorával mindenki rokonszenvét kiérdemelte, írták nekrológiájában. (Tolnamegyei Újság, 1924.01.26., 3.o.)

Bő istenáldásként adott hírt róla a vármegyei lap, hogy Pakson, február 2-án Éberling Józsefnének három ikergyermeke született, két fiú és egy leány. (Tolnamegyei Újság, 1924.02.09., 3.o.) Ugyanezen napon az Ébredő Magyarok Egyesületének paksi csoportja szépen látogatott műsoros estélyt rendezett az Erzsébet szálló termeiben, melynek bevételét a diáknyomor-enyhítő akció céljaira ajánlották fel. A Paksi Közgazdasági Bank Rt. második rendes közgyűlését 1924. március 2-án, 10 órakor az intézet helyiségében tartotta, melyre a részvényeseket fizetett újsághirdetés útján hívta az igazgatóság. A paksi kaszinó február 24-én tartotta szokásos közgyűlését, mely után borkóstoló estélyt is rendeztek. Márciusban nevezték ki a Bethlen-kormány igazságügy-miniszterének az uzdi születésű jogászt, dr.

Pesthy Pált, aki bírói működését a századfordulón a paksi járásbíró-ságon kezdte. Májusban megnyílt az Erzsébet szálloda Duna-parti, újonnan átalakított kerthelyisége, melyet így hirdettek:

„A tolnamegyeiek legkellemesebb szórakozó és kiránduló helye. Folyó hó 10-től esténkint a tolnai Rác Feri hírneves zenekara hangversenyez. Kitűnő magyar konyha szekszárdi és paksi fajborok. Állandóan frissen csapolt sör. Fagyalt és cukrászsütemények. Dunai halászlé! A n.e. közönség szíves pártfogását kéri Strényes József, vendéglős.” (Tolnamegyei Újság, 1924.05.10., 6.o.)

A Paksi Ének- és Zeneegyesület június 7-i hangversenyén a támogatóként felülfizettek sorában többek között ott olvassuk dr. Csók Sándor, Joó Dömötör Gyula, dr. Kaszás György, Kovács Sebestény és dr. Klein Antal nevét.

Július 13-án, vasárnap látta vendégül a Nagydorogi Sport Club a Paksi Sport Egylet egy barátságos futballmérkőzés lejátszására, mely 6:0 gólarányban végződött a Paksi Sport Egylet javára. (Tolnamegyei Újság, 1924.07.19., 5.o.)

Július 14-én elhunyt a paksi születésű matematikus, filozófus és irodalomtörténész, Palágyi Menyhért:

„Darmstadtból kapjuk a hírt, hogy ott ma reggel váratlanul meghalt Palágyi Menyhért, a kiváló magyar filozófus, publicista és esztétikus.” (Budapesti Hírlap, 1924.07.17., 6.o.)

Július 19-én vezette oltárhoz dr. Guttján Ignác bonyhádi kir. járásbíró dr. Klein Antal volt főispán, biritópusztai nagybirtokos nevelt leányát, Diczendy Ilonkát a paksi katolikus plébániatemplomban:

„Hosszú kocsisor kísérte a pusztáról be Paks községbe a bájos menyasszony virággal borított fogatát, akinek útjában sok bámulója akadt. A templomot övező nagy terület, valamint a templom belsejét színültig megtöltötték az érdeklődők, ott volt Paks község színe-java.” (Tolnamegyei Újság, 1924.07.26., 2.o.)

Augusztusban egy aranylakodalomnak is híre ment a városban, amit Schwendtner József közbeccsülésben álló iparos, a paksi katolikus legényegylet díszelnöke 18-án ült feleségével, Ács Teréziával házasságuk ötvenéves évfordulóján.

„A ritka jubileum ünnepélyes aktusának fényesebbé tételére Paksra utazott Virág Ferenc szekszárdi apát, volt paksi plébános is, aki 18-án reggel misét pontifikált, és annak végeztével mélyen megható gyönyörű szavak kíséretében megáldotta az öreg házaspárt.” (Tolnamegyei Újság, 1924.08.23., 3.o.)

Szeptemberben az Ébredő Magyarok Egyesületének paksi csoportja az Erzsébet szálló előtt népes vármegyei nagygyűlést rendezett, melyre mintegy négyezren jöttek össze.

1924-ben a tervezett Duna-híd építésével kapcsolatban ismét felmerült a vasúti közlekedés fejlesztésének terve. A hidat Paksnak is megajánlották kalocsai vasúti összeköttetéssel, azonban a paksiak drágállották a híd költségét, a hozzájárulást nem szavazták meg. A dunaföldvári születésű alispán, Széwald Oszkár a híd ottani építését támogatta, ami aztán a paksiak „segítségével” ott is épült meg 1930-ra.

dr. Hanol János



A túlnyomásos öltözet egy munkavédelmi védőruha, ezért kifejezetten fontos, hogy milyen. No, nem a színe (kellemes rózsaszín) vagy a szabása (a test vonalát lazán követi) a legfontosabb, hanem a szennyező részecskékkel szembeni ellenállása. A munkavégzés során a legfontosabb, hogy a dolgozó úgy végezze el a feladatát, hogy közben az egészsége és a testi épsége ne legyen veszélyben.

Az emberek már ősidők óta ösztönösen védik magukat a veszélyektől. Például a kovácsoknak volt bőrkötényük, a katonáknak páncéljuk. Ma már nehéz elképzelni, de a 19. században a farmernadrágot munkaruházként hordták. Akkoriban a farmer alapját kék színű erős vászonból és fehér vitorlavászonból készítették, a nadrág hátsó zsebeit szegecsekkel erősítették meg, így a munkások egy olyan nadrágot kaptak, ami kellően tartós. A farmert manapság inkább hétköznapi viseletként hordjuk. A munkavédelmi ruhák pedig azóta tovább alakultak.

Az olyan helyeken, ahol szélsőséges körülmények közt folyik a munkavégzés – például veszélyes anyagokkal –, megfelelő védelmi ruházat viselése szükséges. A munkavégzés közben felmerülő kockázatokhoz és veszélyekhez tökéletesen igazodó fejevédővel kiegészített, zárt túlnyomásos ruhát erősen szennyezett környezetben zajló javítási munkák végzésénél használják. Ezek a lángálló PVC-ből készült ruhák teljes egészében lég- és vízmentesen szeparálják el viselőjüket a környezettől. A friss levegőt a hálózati sűrítettlevegő-rendszerrel kapják élelmiszeripari szűrőberendezésen és tömlőn keresztül. Levegőkeringtető rendszer segítségével cirkulál a levegő a kezelőbelsőben, ami fokozottabb kényelmet biztosít. A csúszásmentes talp minden felületen tökéletes tapadást biztosít. A ruhát egy átlátszó polárálarc is kiegészíti, mely a tökéletes látást biztosítja.

A Paksi Atomerőmű célja a biztonságos üzemeltetés, ezért felkészült rendkívüli eseményekre, illetve veszélyhelyzetekre is. Az esetleges nukleáris, biológiai, vegyi balesetek esetén a telephely szennyezettségének mérésére, felderítésére mérőeszközök mellett megfelelő védőöltözet is rendelkezésre áll.

A paksi atomerőműben a 2003-ban történt üzemzavar elhárítása után visszamaradtak alfa-szennyezett alkatrészek, egységek, gépek. A szennyezettség miatt a terület megtisztítása normál védőeszközök használata mellett nem volt lehetséges, a túlnyomásos ruhák használatával az elszenyeződés

# Múzeumi élet/képek

esélyét minimálisra csökkentették. Ezt úgy tudták elérni, hogy a munkavégzés után a munkát végző embert még ebben a ruhá-

ban lezuhanyoztatták tiszta vízzel és sugármentesítő anyaggal. A felületi szennyezettséget ellenőrző műszerek használata lehetővé tette a szennyezett testrészek gyors felderítését, fertőtlenítését, a szennyezett védőruhák különválasztását, végső soron a radioaktív szennyeződés széthordásának megelőzését. Az elhasznált védőruhák az erre a célra kialakított tárolócsövekbe, a radioaktív hulladékok átmeneti tárolójába kerültek.

A túlnyomásos ruha az Atomenergetikai Múzeum egyik legújabb erőműtörténeti tárgya, amely megtekinthető az intézmény állandó kiállításában hétköznaponként 8 és 15, szombatonként 9 és 13 óra között.

*Atomenergetikai Múzeum*



Fotó: Atomenergetikai Múzeum



# Kajak-kenu válogatóverseny volt

Fotó: kajakkenusport.hu



**Az I. felnőtt kajak-kenu, U23-as kenu válogató és ifjúsági tájékoztató versenyt rendezték meg Szolnokon, ahol a felnőtt és U23-as mezőnyben az ASE hat sportolója állt rajthoz. Az U23-as kajakosok válogatója később lesz.**

Bedecs Ferenc szakosztályvezető úgy értékelte, hogy elégedett a látottakkal. – A kajakos mezőnyben indult Vajda Bence, aki a verseny előtt egy héttel lázas beteg volt, így sajnos nem volt éppen top formában. Egy hatodik helyet sikerült szereznie 500 méter párosban Szántói Szabó Tamással. Pupp Noémiéknek még nem volt válogatója, csak tájékoztató verseny, de rajthoz állt 500 méter egyesben, és ötödik helyet szerzett. A női kajak szakágnak még lesz kettő pótkvalifikációs versenye Szegeden, ezért Szolnokon sokan rajthoz sem álltak. A kenus fiúk 1000 méter egyesben és 500 méter párosban térdeltek hajóba, az olimpiai indulás jogáért. Az 500 méter párosok mezőnyében Kollár Kristóf – Fejes Dániel második

lett, míg Juhász István Molnár Csanáddal a harmadik helyen ért célba – részletezte. Arról is tájékoztatót, hogy a válogatási elveknek megfelelően az első két egység megy tovább a szegedi, illetve a pozsoni világkupára, bár a szövetségi kapitány előbb lezárhatja a válogatást, ha indokoltnak látja. Most 1-0 a Hajdú Jonatán, Adolf Balázs páros javára, Szegeden lesz majd a második összecsapás közöttük és Kollár Kristófék között. – Kollár Kristóf harmadik lett 1000 méter egyesben, Juhász István pedig a hatodik helyen végzett. Végül is az olimpiai számokban a felnőtt mezőnyben van egy második és egy harmadik hely, 1000 méter egyesben pedig egy harmadik és egy hatodik hely. Az igazsághoz hozzátartozik, hogy Hodován Dávid is betegséggel küszködött a verseny előtt, és ő sem volt top formában. Az U23-as válogatón az 500 méter egyes és az 1000 méter páros versenyszámokat rendezték külön a felnőttektől, mivel az olimpiai számokban a felnőttválogató volt a kimondott válogató. Kollár Kristóf 500 méter és 1000 méter

egyesben tudott nyerni, az 500 méter és az 1000 méter párost pedig a Juhász István – Molnár Csanád hajó nyerte, a második helyre a Hodován Dávid – Fodor Nicholas duó érkezett be. A szegedi felnőtt világkupán ez a két páros indul, valamint Pupp Noémi 1000 méter és 500 méter egyesben, és Kiszli Vanda K1 5000 méteren – összegzett Bedecs Ferenc, hozzátéve, hogy tehát az U23-as világbajnokságra válogatón nyertek két egyes és két párost. – Egy hónap múlva a második válogatón, ami már kimondottan az U23-asoknak szól, minden versenyszámot megrendeznek, ami a világbajnokság műsorán szerepel. Lesz tehát négyes hajó, vegyes páros, váltó stb. Az ifiknek is volt tájékoztató verseny, ahol Pálfalvi Viktor indult. Első éves ifi, 2007-es születésű, kenu 500 méter egyesben hatodik lett, az 1000 méter párost megnyerték a szegedi Gyányi Milánnal, az 500 méter párosban épphogy csak másodikok lettek, úgyhogy a válogatóra nézve ez is biztató eredmény – értékelt.

*Kovács József*



## PAKSI HALÁSZCSÁRDA

Kibővült halászcárdánk – felújított panorámás terasszal – vállalja rendezvények szervezését akár 150 főig. Családi ünnepek, keresztelők, ballagás, lakodalom, vállalati ünnepek teljes lebonyolítását kitelepüléssel is.

**Szakács- és felszolgálótanulók jelentkezését várjuk gyakorlati képzésre.**

Telefon: 06-75/311-272, 06-30/936-0696  
Email: paksihalasz@t-online.hu



# Második helyen a Paksi FC



Fotó: Molnár Gyula

A legutóbbi két forduló alapján talán megállapítható, hogy a Paksi FC „kikapaszzkodott” abból a gödörből, ahová az előtte lejátszott öt bajnokin saját magát taszította. Már a dobogós helyezés is elűzni látszott az egymást követő öt vereség tükrében – ráadásul a közvetlen riválisok (Fehérvár, Puskás) szorgosan gyűjtögették pontjaikat. A harmincadik fordulóban a már kiesett és hitehagyottnak gondolt Mezőkövesd látogatott a Fehérvári útra. Ehhez képest igazán izgasztó és izgalmas kilencven percnél lehetünk tanúi. A PFC az első perctől támadólag lépett pályára, Szabó János találásával meg is szerezte a vezetést. A vendégek ellenben mindenféle nyomás nélkül játszva, bármi veszélyt teremthettek a hazai kapuk előtt, így az egygólos előny nem volt megnyugtató. Az eredmény a szünetig már nem változott, maradt a döntés és az izgalom a második játékrészre. Könyves Norbert a hatvanadik percben belőtte a Paks második gólját, a meccs eldőlni látszott. A Mezőkövesd azonban nem osztotta ezt a véleményt, és a 62. percben Szalai József találásával ismét nyitottá tette a találkozót. Szerencsére az eredmény már nem változott, így a PFC – köszönhetően a riváli-

sok botlásának is – megerősítette dobogós pozícióját. A 31. fordulóban a zöld-fehérek annak tudatában utaztak Kecskemétre, hogy mindkét dobogós vetélytárs magabiztos győzelmet aratott, nyomás alá helyezve ezáltal a Paksot. De tudjuk, „teher alatt nő a pálma”, és hogy milyen magasra? A döntés a paksi csapat kezében volt, illetve van, mondhatjuk a vendégjátékok követően. A mérkőzés már a hatodik percben nem várt fordulatot vett, miután Haraszi Zsoltot egy heves és meggondolatlan megmozdulásáért a játékvezető kiállította. Innentől minden volt, csak szép és eredményes játékok nem. Szerencsére a vendéglátók is statisztáltak az előadáshoz, így szinte helyzetek nélküli 0:0-s mérkőzésen – köszönhetően az egy pontnak – visszavette a második helyet a Paksi FC a tabellán. A döntés – már a végső sorrendet illetően – maradt az utolsó két fordulóra. Előbb Zalaegerszegen vendégszerepelnek Bognár György tanítványai, majd a zárófordulóban a már szintén kiesett Kisvárdát fogadják a Fehérvári úton. Közben május 15-én a Puskás Arénában a két évvel ezelőtti kupadöntő „visszavágóját” rendezik: Ferencváros – Paksi FC.

Dallos Tibor

# Sportágbemutatót tartott az ASE

2000 óta május 6-a a magyar sport napja, amelyre idén is készült programmal az Atomerőmű Sportegyesület. A szakosztályok és egyes szakcsoportok nyitott edzésekkkel és bemutatókkal várták az érdeklődőket.

Visszaütözve az időben arra is választ kapunk, hogy miért pont ezen a napon ünnepeljük a magyar sportot, az elért sikereket, magát a mozgás örömet. A magyar sporttörténelemben 1875. május 6-án rendeztek első alkalommal szabadtéri sportversenyt. A Sportegyesületek Országos Szövetsége 2000 óta ezen a napon minden évben megemlékezést tart. Az Atomerőmű SE több alkalommal készült már programmal erre a napra. Így

volt ez idén is. Dr. Kovács Antal, az egyesület elnöke kiemelte, azzal a filozófiával, ami az elmúlt években egyre inkább teret nyert, hogy az élsport és a szabadidősport egyaránt fontos és nem lehetnek meg egymás nélkül, az ASE is azonosul. – Akár kupát vagy bajnokságot nyert a kosárcsapat, vagy az olimpián vitézkedtünk, az ASE-nak akkor is nagyon fontos volt a szabadidősport széles bázisa, s most van egy dedikált nap, amikor ezt meg tudjuk ünnepelni – emelte ki a sportvezető. Ezen a jeles napon a csónakháztól a tekézőig nyitott kapukkal és bemutatóedzésekkel várta a különböző korosztályok képviselőit az egyesület. Sikeres sportos délután volt.

-dt-

 Gyertyaláng

**MÜLL-PATRIK  
TEMETKEZÉS**

**Irodavezető: Müller Pálné**

**7030 Paks, Szent István tér 7.**

**Tel.: 75/310-698, 75/314-597**

**Paks Fehérvári és Kálvária u. temetőgondnokság:  
75/310-698**

**ÜGYELET: 0-24h Tel.: (30) 947-6346 • (30) 929-5609**

# Két verseny, két bronzérem

**Pupp Réka**, az Atomerőmű SE versenyzője a dobogó harmadik fokára állhatott fel a zágrábi olimpiai kvalifikációs dzsúdó Európa-bajnokságon az 52 kg-os súlycsoportban. A szerb Nikolina Nisavicot a nyolcaddöntőben két vazarival győzte le, a negyeddöntőben



Fotó: gju.net

a világranglista 14. francia Astride Gnetoval találkozott, és hosszabbításban sikerült felülkerekednie rajta. Az elődöntőben egy régi kellemetlen ellenfél, a világranglista 5., olasz Odette Giuffrida következett, aki ezúttal is megkeserítette Pupp Réka életét, és a hosszabbításban, aranyponntal ütötte el a döntőbe jutástól. A bronzéremért az azeri Aydan Valiyeva ellen mérkőzött, és két vazarival győzött, így felállhatott a dobogóra. Pupp Réka a harmadik helyért járó pontokkal a világranglista hatodik helyére jött fel.

**Gercsák Szabina** a nyolcaddöntőben kiesett az Európa-bajnokságon. Ám nem kellett sokat várni egy sikeres szereplésre, ugyanis a tadsziki fővárosban, Dusanbében rendezett grand slam viadalon bronzér-



Fotó: jff.org

met akasztottak a nyakába. A 70 kilogrammos súlycsoportban a dán Lærke Olsen, illetve a francia Florine Soula ellen is magabiztosan, ipponnal győzött. A negyeddöntőben rövid időn belül, immár harmadszor találkozott az osztrákok olimpiai ezüstérmesével, Michaela

Polleressel, ezúttal az osztrák lány győzött, aki meg sem állt az aranyéremig. Gercsák Szabina a vigaszágon menetelt tovább, vazarival győzött a török junior világbajnoki ezüstérmes Fidan Ögel ellen. A következő meccsen már a bronzéremért küzdött. Az U23-as, Eb-ezüstérmes, brit Katie-Jemima Yeats-Brown volt az ellenfele, aki ellen ipponnal nyert. A brit lány egyébként az olimpiai kvalifikációs versenyfutásban az ASE sportolójának egyik közvetlen riválisa. Gercsák Szabina a pályafutásának második grand slam érméért kapott ötszáz ponttal megerősítette helyét a direkt kvótával rendelkezők között, a 23. helyen áll az olimpiai részvételt jelentő rangsorban, nagy lépést tett a párizsi részvétel felé.

-joko-

## TEMETKEZÉS



**Iroda, bemutatóterem:**

*Paks, Kálvária u. 2.  
(földhivattal szemben)*

**Irodavezető:**

*Noszkóné Szemenyei Eszter  
0620/852-1520*

**Készenlét 0-24h-ig:**

**0630/936-3255**

[www.anhurtemetkezes.hu](http://www.anhurtemetkezes.hu)

## Eladó ingatlan!

Pakson a lakótelep központjában, a Búzavirág utcában korszerű, hőszigetelt, 3 szobás, nappalis, konyhás, 2 fürdőszobás, 3 szintes, 2 erkélyes, garázsos, távfűtéses, kis kertes lakás eladó. Bútorokkal, berendezésekkel vagy anélkül. Energetikai besorolása: DD. Gyermekeintézmények, bevásárlási lehetőségek, helyijárat 500 méterre. Hasznos alapterület: 134 m<sup>2</sup>.

Irányár: 71 millió forint

Érdeklődni lehet: +36-30/557-3645

### HIRDETÉSI TARIFÁK A TELEPAKS KÉPÜJSÁGBAN

#### KÖZÜLETI HIRDETÉSI ÁRAK

A megjelenés ideje	nettó ár	bruttó ár
1 nap	900 Ft	1.145 Ft
1 hét	4.200 Ft	5.335 Ft
2 hét	7.600 Ft	9.650 Ft
1 hónap	12.800 Ft	16.255 Ft
4 hónap	50.000 Ft	63.500 Ft
7 hónap	85.000 Ft	107.950 Ft
1 év	112.500 Ft	142.875 Ft

#### LAKOSSÁGI HIRDETÉSI ÁRAK

A megjelenés ideje	nettó ár	bruttó ár
1 nap	400 Ft	510 Ft
1 hét	1.300 Ft	1.650 Ft
2 hét	2.400 Ft	3.050 Ft
1 hónap	3.800 Ft	4.825 Ft

További információ: [paksitv@paks.hu](mailto:paksitv@paks.hu)